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  Dne 23. října 2025 v Českých Budějovicích 

Nemocnice České Budějovice završila přesun všech oddělení z dolního areálu 

a symbolicky jej předala Jihočeskému kraji 

Nemocnice České Budějovice, a.s., úspěšně dokončila přesun všech zdravotnických 

provozů z dolního areálu do moderních prostor horního areálu. Uzavření dolního areálu 

po více než čtvrtstoletí provozu představuje významný milník v historii nemocnice  

a zároveň otevřelo cestu pro vznik nového centra sociálních služeb Jihočeského kraje. 

V průběhu října se uskutečnilo dlouho očekávané stěhování posledních tří oddělení z dolního areálu. 

Oddělení otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku (ORL), Oční oddělení i Ortopedické oddělení nyní 

pacienti najdou v pavilonu CH v horním areálu českobudějovické nemocnice. „Děkuji všem našim 

zaměstnancům, kteří se na stěhování podíleli, zvládli to naprosto úžasně,“ uvedl předseda představenstva 

Nemocnice České Budějovice, a.s., MUDr. Ing. Michal Šnorek, Ph.D. 

Dne 22. října 2025 se do historie Nemocnice České Budějovice zapsal významný okamžik. Symbolickým 

předáním svazku klíčů hejtmanovi Jihočeského kraje Martinu Kubovi nemocnice oficiálně vrátila prázdný 

dolní areál svému vlastníkovi – Jihočeskému kraji. Dolní areál využívala nemocnice od roku 1998, kdy se 

sloučila s tehdejší Okresní nemocnicí České Budějovice. Ta zde působila od roku 1996, kdy město převzalo 

objekt po zrušené Vojenské nemocnici. 

Historie areálu sahá až do konce 19. století. Původní zeměbranecké kasárny arcivévody Rainera byly 

postaveny v letech 1898–1899 staviteli Josefem Hauptvoglem a Josefem Prieslem. Dominantami komplexu 

byly dvoupatrové budovy pro mužstvo a štáb, přičemž štábní budova si dodnes zachovala 

charakteristickou hodinovou věž. Během první světové války byly kasárny využívány pro špitální účely. 

Po roce 1920 objekt sloužil zdravotnickým potřebám armády jako Divizní nemocnice  

č. 5, později jako Okruhová vojenská nemocnice a od roku 1958 jako 4. armádní nemocnice. Slavnostní 

otevření moderního chirurgického pavilonu proběhlo 5. května 1981.  

Vojenská nemocnice byla zrušena k 31. prosinci 1995 a o dva roky později převzala areál Nemocnice České 

Budějovice, která jej provozovala pod názvem dolní areál. 

Ve stejný den, tj. 22. října 2025, byla symbolickým poklepáním základního kamene zahájena přestavba 

bývalého dolního areálu českobudějovické nemocnice. Na tomto místě vznikne moderní centrum 

sociálních služeb Nová Linecká čtvrť, které nabídne špičkové zázemí pro seniory, osoby se zdravotním 

postižením a také byty pro zástupce klíčových profesí. „Začíná nová kapitola tohoto místa. Těší mě, že  

i nadále bude areál sloužit pacientům a občanům, kteří potřebují péči na zdravotně-sociálním pomezí,“ 

dodal MUDr. Ing. Michal Šnorek, Ph.D. 


